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令和６年度第２回 特別支援学習会 感想アンケート（抜粋） 
幼児教育センター 

１ 今回の特別支援学習会はいかがでしたか？ 

 

２ 本日の研修内容について理解が深まりましたか。 

 

３ 本日の研修会の感想や学んだこと、気付いたこと等を記入ください。 

①  とてもよかった 14人 

【園関係者】 

○脳が著しく発達する時期に色々なことを経験する大切さを事例を交えて分かりやすく知ることができた。 

○実際の写真や映像もあり、分かりやすく見る場所や練習方法なども知ることができて良かった。 

○子どもの発達を促す方法をたくさん知ることができたから。 

 

【小学校関係者】 

○違うアプローチの仕方を知れたように思います。 

 

【事業所】 

○OTとして言いたいことが伝わってきてとても良かったです。 

 

【市関係】 

○スプーンを使ったすすり飲み、実際の幼児のすすり飲みの様子を解説しながら教えてくださったのが分か

りやすくとても勉強になりました。 

 

②  よかった ８人 

【園関係者】 

○体の発達がよく分かった。 

○子どもの成長過程を知ることができました。 

○こども園で過ごす６歳までの時期がとても大切な時期だと再確認しました。 

 

【学校関係者】 

○子ども達の発達について学ぶことができた。低学年児童や特支児童の動きを考えた時につながる部分があ

って学びにつながった。 

 

③あまりよくなかった  ０人    ④よくなかった  ０人     ⑤わからない  ０人 

① はい  20人           ②いいえ  ０人 

③ 分からない  ０人        ④無回答  ２人 

【園関係者】 

○舌を出すことが難しい子が多いので遊びの中で舌を出す経験を積んでいくことが大切。かむことが発語に

つながっていくのでしっかり舌の動きを発達させていきたい。ハイハイはいつも大切だとどの研修でも聞

くので、四つん這いになったりトンネルくぐりなど、どんどん取り入れていきたい。実際の子どもの様子

が見られたので分かりやすかったです。早速園でも（パラシュート反応など）取り入れていきたいです。 
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○スプーン飲みの援助の仕方や、しっかり歩けない子にはパラシュート反射で手をつけるかを見る、つまむ

ことより先に握ることができることが大切など、正しい知識を知ることができて学びになりました。脳が

発達する大切な時期に色々な経験ができることの大切さを改めて感じました。 

○コップ飲みの練習のコツを初めて知りました。スプーンのすすり飲みをするのが難しい子どもが多いのは

びっくりしましたし、動画でもできていない子がいたので普段の保育でしっかりと見ていきたいポイント

だと思いました。スプーンも水平に引き抜くことに気をつけながら食事の介助をしていこうと改めて思い

ました。 

○語彙が少なく、舌の使い方が難しい子どもにも食事を通して言葉の練習になることを学びました。また、

コップ飲みについても身近なものを使って練習できることが分かり、実践してみようと思いました。 

 遊びの中から体幹が育つように日々の保育の中に入れていこうと思いました。 

○脳が育つ幼児期は経験が大切だということを改めて知ることができました。土や砂、木などの自然物に触

れることの大切さ、教えられて気づくのではなくて、経験から自分で気づくことが大切だと学べました。

実際、４歳児で体幹が弱くフラフラしてしまう子どもがいます。教えていただいた手押し車やペンギン歩

きを遊び中で行いながら力の入れるところ、体の支え方を覚えられるように関わっていきたいと思いまし

た。貴重なお話をありがとうございました。 

 

【学校関係者】 

○幼児の間の活動の大切さはよく分かりました。手の発達や足の発達がその後の活動の意欲にも脳の発達に

もつながって次へステップアップしていけるから、子ども達の様子に気づいてあげられたらいいなと思い

ました。脳の中は見えないから難しいけれど、できることをできるようになるように練習していけばいい

ということ、いろんなことをやったらいいということ、気をつけて支援していきたいと思います。 

○小学校の中で子ども達の姿を見ていて、鉛筆を正しく持ちにくい子やスプーンやフォークで給食を食べる

子ども達が増えているように感じている。学校での支援として何かできることはあるのかなと思いました

。教えていただいた、握る、はなすを活動の中で取り入れたいと思いました。 

 

【事業所】 

○脳機能と現場の事象との結びつき、つながりを考えていく、実践していくのが難しいと感じることが日々

あります。保護伸展反応、立ち直り反応などを見てアプローチする。どんどんやる、促進していくと発達

を促せると実践動画を見て特に感じました。 

 

【市関係者】 

○口や舌の動き、脳、足と手の動きについて子どもが成長していく上で大切な基本的なことが学べたように

思います。いかに日常の生活の中で経験することが大切か改めて感じました。私達の現場はいろんな年齢

の子ども、そしてその保護者と多く関わります。今日の研修の内容を生かし、たくさんの親子への子育て

支援に取り入れ、少しでも役立てたいです。私自身のスキルアップになった研修でした。 

○脳を育てるのは「経験」そして「自分で気づく環境作り」が大切だと感じました。園や学校のように、長

い時間決まった子どもと関わる職場ではないのでその中でも今日学んだことを生かしていきたいと思いま

す。 


